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Városunk és jövője.
Wekerle Sándor, a most belépő 

miniszter elnök mondotta egy Ízben: 
rEszméket termelni könnyű, eszméket 
megvalósítani nehéz.“ Igaz. Elismerjük. 
De bizonyára ép oly igaz az is, hogy 
vannak eszmék és eszmekörök, a me­
lyekből sohasem tudunk elég sokat 
termelni, a melyeket sohasem tudunk 
eléggé hangsúlyozni éppen azért, hogy 
egykor megvalósíthatók legyenek.

Ilyen eszme a mi hitünk szerint 
a magyar városok, közte a mi váro­
sunk jövője.

Mert ha igaz az, a mit egyik-má­
sik bölcselő állít, hogy t. i. korunk a 
partikularismus a decentralizáció, a ré­
szekre bomlás kora: úgy kötelességünk 
a veszendő nagyobb egységek után az 
ellenáramlat megérkeztéig a kisebb egy­
ségeket, a városokat utolsó védőbás­
tyául megoltalmazni.

Ha ellenben az az igaz, a mit mi 
hiszünk és vallunk, hogy t. i. a nem­
zeti egység minálunk csak ezentúl fog 
igazán megalakulni, akkor is köteles­
ségünk a természet rendje szerint a 
városok fejlesztésén kezdeni a munkát, 
mert ezen egységekből épül fel legbiz­
tosabban a nekünk legdrágább egység: 
államunknak egysége.

A munkában sok nehéz időn által, 
a megye volt alkotmányunknak egye­
düli védbástyája. Benne összpontosult 
a nemzeífentartó kiváltságos osztály 
szívós ereje. Jövőnk ma egyenesen a

magyar városok kultúrájától függ. Attól 
a kultúrától, mely a kor szellemében a 
demokrácia széles alapjára helyezkedik.

Az ősi magyar birtok a gazdasági 
nagy átalakulásban sok helyütt cserélt 
gazdát. Ezt a veszteséget is a magyar 
városokban ápolt kultúrának kell helyre 
pótolnia az asszimilició ereje által. Bár- 

j mely oldalról tekintjük tehát a kérdést,
I csak vissza kell térnünk oda, hogy 
I legszebb eszményeinknek, legjobb szán­

dékainak a magyar városok jövőjére 
kell irányulniok.

Ép e szempontból nézzük min­
denekelőtt figyelemmel városunk köz­
szellemét.

Dr. Gaál Jenő egyetemi tanár azt 
a — nekünk nem meglepő — meg­
jegyzést teszi, hogy a magyarországi 
városokban hova — tovább — külö­
nösen az alföldön kezdenek kidom­
borodni a paraszt respublikák, me- 

I lyeknek főj ellem vonása az úri osz- 
I tály gyűlölete. A demokráciát, melynek 
I szelleme polgárságunkat áthatotta, ki- 
, szorítani készül a demagógia, 
j Ne tessék idegesen megrángatózni.
1 Tudatosan használtuk ezt a szót. Mert 
I ha eddig nem volt meg, vagy talán 
1 most sincs, okvetlenül és biztosan rá 
I fog vezetni azon tónus, mely mint a 
i lavina kezdődött az évek előtt sürüb-I

ben tartott bankettek lelkes tóasztjainak 
virágos szavaiból, mig most positiv hit­
vallássá proklamálva, nap nap után 
ilyen alakban hangzik felénk:

Óh fenséges, ó dicső polgárok!

Egyedül te benned vagyon az erő és 
hatalom, egyedül te benned az igazság 
és bölcsesség. Áldva legyen azért a te 
neved és átkozott legyenek a hamis 
próféták, a kik a te bölcsességedben 
kételkedni mernek és nem a te szent 
akaratod szerint cselekszenek. Nem 
vagyunk elfogultak, úgy véljük, hogy 
a kik a demagógiának tömjéneznek, 
azokat egy sodró áradat ragadta ma­
gával. Föltételezzük róluk, hogy ők is 
ismerik a történelmet és abban vala­
mint mi nem, úgy ők sem találnak 
példát, hogy a demagógia, vagy mond- 

I juk a tömegeknek való hízelgés bol­
doggá tudott volna tenni akár orszá­
got, akár nemzetet, akár pedig csak 
egy várost is.

Mi igenis valljuk azt, hogy sze­
retett városunkban a polgárság azon 
dús talaj, a melyből társadalmi jólétünk 
áldásai fakadnak. Ha e talaj nincs: 
akkor egyszerűen nem létezünk. Ha e 
talaj sovány és terméketlen: akkor 
mindnyájan sinlödünk. Ámde a termé­
keny talajban is néha sok dudva terem, 
rozsda veri a búzát, filoxera emészti aI

I nemes szőlőtőkét, hernyó pusztítja a 
! gyümölcsfát és ha azt akarjuk, hogy e 

talajon ne a természet vad szeszélye 
üsse föl birodalmát, hanem a kultúra 
érvényesítse rajta tudományát: akkor 

I jönnie kell a kertésznek — az egész- 
! séges közvéleménynek — késsel, olló- 
; val, kaszával, fürészszel, hogy a dús 

talaj kilátásban levő szép termését az 
élösdiektől megóvja. A társadalom egész-
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Irta: Várady Dezső,
Egy fonó nyári napon kora reggel nő- 

zarándok érkezett a Szentkút hoz. Messziről 
jöhetett, mert igen fáradtnak látszott. Le­
térdelt a kút mellé, arczra borulva elaludt.

A hosszú ut, melyet megtett s a nagy 
hőség, mely majdnem elviselhetleu volt, ki­
merülté tevék. Pár őrá múlva feleszmélt 
s az egész napot szakadatlanul imádságban 
töltötte.

Sokszor elgondolkoztam azon, hogy mi­
lyen kevés kell a boldogsághoz! Csak hinni 
kell tudni. Amiért milliók epedve küzdenek, 
s amit hatalmasok és gazdagok kincseikkel 
el nem tudnak érni — a boldogságot, azt 
anyagiak nélkül elérik, kik hisznek. Bol­
dog kinek a vallás vigasztaló szavaira a 
méltatlan szenvedés, a bánat, a megvette-
tés és minden keserűség türhetővé, sőt 
örömmé változik.

Az említett nőzarándok még alkonyai­
kor is a templomajtó előtt térdelt; Nyugat 
felől sötét felhők tornyosultak az égen, me-

i lyek éppen erre látszanak irányt venni.
I Nemsokára egészen beborult: koromsötétség 

lön. Családom lefeküdt s én egyedül marad­
tam a lakásom előtti széles toruáczou, várva 
a kitörőben lévő égiháborut, mely a ter­
mészet szépségei között még egyedül tud 
gyönyörködtetni. Az eső nagy cseppekbeu 
kezdett hullani s egy-egy villámlásnál lát­
tam, hogy a zarándokúd még mindig a 
templomajtó előtt térdel. Vájjon ne-n veszi e 
észre a kitörőben lévő zivatart, a mind sű­
rűbben czikázó villámokat, hogy oly nyu­
godtan imádkozik? Oda mentem hozzá. 
Megijedt, mintha álmából rezzent volna fel. 
E pillanatban nappali világosság Ion, mely­
nél tisztán láttam minden arczvonását; so­
vány, sápadt ábrázatáról a szenvedések, a 
nélkülözések nyomai valáuak leolvashatók. 
Fekete szemöldökei s nagy világos kék sze­
mei oly ellentétben látszottak lenni hala- 
vány arczával, mint ha nem is az övéi let­
tek volna.

Asszonyom! mondám neki, nem veszi 
észre, hogy a zivatar e perczben itt éri? 
Menjen amoda a tornácz alá, a hol nem 
lesz kitéve bőrig ázásnak. Különben is egész 
napi ájtatoskodása utáu, azt hiszem, ráférne

egy kis álom; ott a száraz helyen nyugod- 
hatik.

Aludni kaczagott, — hiszen csak nem 
aludni jöttem e szent helyre! — s ismét 
kaczagott.

Ez a kaczagás borzadálylyal töltött el 
igy csak egy őrült képes kaczagui.

Mindennek megvan a maga igeje — 
mondám. Jöjjön, kérem, mert itt roppantul 
megázik. No most már csak siessünk, mert 
a zápor megindult.

Megfogtam karját s késztettem a fel­
állásra s a száraz helyre menetelre. Nem 
tudott efiesállani, oly gyenge volt, csak 
sirt, hogy miért nem engedem őt szenvedni, 
mikor oly jó az a szenvedés. Székkel kí­
náltam a toruáczou, de ő a földre ült le s 
egyre zokogott.

Honnan jött ma reggel ? — kérdém
tőle.

Bad u áról, — feleié, innen Kalocsára 
szándékozom, honnan Máriacell felé veszem 
az utam.

Gyalogossan mindenütt? — kérdém.
Talán csak nem megyek ilyen szent 

helyekre másként, feleié megütközve kér- 
I désemeu.
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séges fejlődésének és sokféle betegsé­
gének, azok lefolyásainak megvannak 
a magunk kérlelhetetlen törvényei, me­
lyeket a vezető osztálynak, az igazi 
intelligenciának épp úgy föl kell ismer­
ni, mint a kertésznek, vagy az orvos­
nak a maga tudományát.

A polgárság dolgozik, fárad és 
termel, de nem vezet; azok hivatottak 
a vezetésre, a kik társadalmunknak 
csúcspontján foglalnak helyet, mert 
róluk lehet föltételezni a szélesebb körű 
áttekintést* képességet. Hogy közmoz­
galmaink ilyen vezető kézben legyenek, 
azt óhajtjuk, annálinkább, mert váro­
sunkban tapasztalásunk szerint sok 
egészséges eszme születik, köztük azon­
ban a legtöbb a közjó egyenes kárára 
és veszteségére nyomtalanul elvész. Ha 
ugyanis az eszméket nem nyomta el 
csirájukban a szűkkeblű pártszempon­
tok ólomsulya, akkor bizonyosan nél­
külözik a társadalmi tekintély és ha­
talom emelő szárnyait.

Ezeket tapasztalva, az év folya­
mán bőven kívánunk lokális közkérdé­
sekkel foglalkozni. Legyen a jelszó: 
hazai városaink emelése! E czél érde­
kében most csak a bevezető akkordo­
kat zenditettük meg.

Pang az üzlet.
Nem rendkívüli dolog és önkényt kö­

vetkezik, Magyarország mezőgazdaságból él, 
hogy fő fő kiviteli czikkünkuek, a búzának 
nincsen ára, panaszkodnak kereskedőink, 
sóhajtoznak iparosaink.

Az iparos kész áruját vásárról-vásárra 
kurczolja és sokszor annyit sem árul, a 
mennyivel napi kiadásait fedezni képes. Mit 
csinál, hogy egy kis pénzforgalma legyen ? 
Készítményeit eladja veszteségre. Pedig álta­
lánosan tudott dolog, hogy az iparos valami 
nagy forgó tőkével nem dolgozik, ő is hitelt 
vesz igénybe, számítván arra, hogy ha majd 
az ősz elérkezik, fizetési kötelezettségének 
eleget tehet. A készítmények vagy nyakán 
maradtak, vagy értéken alul mentek el, 
igy elől áll az, hogy az iparos fizetési kö­
telezettségeinek nem felelhet meg. E mellett 
munkaerejét kényszerül szélnek ereszteni és

social is bajaink szaporáinak. Az ipar pan­
gása sújtja a kereskedő osztály, a keres­
kedelem éltető lelke a hitel, melyhez ha 
arányos forgalom nem járul, valóban elke­
rülhetetlenné válik, hogy egy szép napon 
bezárják a boltot.

És ha a katasztrófa beüt még a szolid 
helyzet, midőn a leltározás megejtetvén a 
passivák arányában állanak az aktívákkal. 
Mert a vagyonbukás mai ismérve az, hogy 
a passivák többszörösen meghaladják az 
aktívákat.

Az ilyen szélhámos bukásokat pedig 
éppen maguk a hitelnyújtó nagykereskedők 
teszik lehetővé az által, hogy lelkiismeret­
len vigézeget utaztatnak, a kik perczentre 
dolgozván csak azzal törődnek, hogy minél 
több üzletet csináljanak és ügyet sem vet­
nek a bevásárló hitelképességével, sem meg­
bízott uk érdekeivel, csak ők a busás pro­
víziókat fölszedhessék.

A szélhámosságra alapított üzletekkel 
a becsületes kereskedői világ a versenyt ki 
nem állhatja, mert mig az előbbi csak azon 
van, hogy minél nagyobb forgalmat csinál­
jon, nem törődve haszonnal, hisz neki nye­
reség mindaz, a mit elád; a tisztességes 
kereskedőknek méltányos kamatra kell fi­
gyelmét fordítani, ha meg élni és nem buk­
ni akar.

A mostani pénztelen világban a szolid 
kereskedő helyzete még nehezebb, A forga­
lom kevés, az is jobbára hitel és küzd a 
szélhámosságra alapított üzletekkel. Nem 
csoda, hogy a kereskedői „svindli“ terjed, 
sőt, hogy ez nem is oly ritkán, magának a 
büntető igazságszolgáltatásnak megtorlását, 
igényli. Mindenkinek lehet tapasztalása arra 
mint lehet a nagyhitelezőket kijátszani ki­
egyezéssel és a portékák megdézsmálásával

A szolid kereskedő bukása azonban 
tragikus, mert ez mindeu garasát fizetésre 
használja és ha alá merül, koldus botra 
jutott.

E rettenetes helyzetben kereskedőink 
nek kell mozgalmat iuditaniok, hogy a csőd 
törvény szigorú revízió alá vétessék. A 
hamis bukásokat büntessék szigorúbban, mint 
eddig; kereskedőink ne várják mástól az 
iuiciativát hiszen a mostani szomorú hely­
zet az ő bőrükre megy.

Szigorú csődtörvényt és tételes szabá­
lyokat a provízióban utazó vigéczek ellen 
— ezzel talán a mostani általános üzleti 
pangás, katasztrófáitól megmenthető.

Felhívjuk t. előfizetőinket, hogy lejárt előfizeté­
seiket kiadóhivatalunknál megújítani szíveskedjenek.

Újdonságok.
— Nepgyii és. A „Csongrádi és Vidéke“ 

takaréktár igazgatósága január 6-án a se- 
gelyező-egylet megalakulása érdekében népes 
gyűlést tartott A segélyző szövetkezett elő­
nyért különösen Hegyi Antal plébános és 
Eszes Máiyás takaréktár» igazgató fejte­
gették s nyomban meg is alakították az 
egyletet. Alapként 30 krt szednek, mely a 
takarék tulajdonává lesz s a befizetések 
szintén heti 30 krban állapíttattak meg s 
ott nyomban megkezdették az aláírást. Az 
alairasok még mindig eszközölhetők: Ba- 
gossy József és Váradi Jakab üzletében, a 
Polgári két* és a „Csongrádi és Vidéke“ 
takaréktár! helyiségében Azonban, mint 
ei tesnluuk, az aláírások nem igy gvülnek 
amin nem is csodálkozunk, részben az alapi 
szabályok súlyos feltétele miatt, részben 
azért, mert habár ennek is meg vau a maga 
erkölcs, hatás a népre, de maga a nép
mm azt múlt számunk vezére/.ikkébeu meg-'
irtuk, egeszeu mást akar. 6

- Az önkéntes tűzoltóság ma, vasár­
nap d. u. 2 órakor a községházánál évi 
rendes közgyűlést tart. Tárgyak : Elnök évi 
jelentése; pénztár állapotáról jelentés: alap­
szabályok módosítása; az üresedésben levő 
tiszti állásoknak választás utján való betöl­
tése; a tűzoltóság szolgálati szabályzatának 
tárgyalása. Indítványok.

Napfogyatkozás. A jelen 189 V évben 
barom nap- és két holdfogyatkozás lesz. Mi 
azonban csak a két holdfogyatkozást s eb­
ből is a másodikat fogjuk csak részben lát­
hatni. A nálunk is látható holdfogyatkozás 
elseje márezius hó 11-én lesz hajnali 3 óra 
10 percztől 5 óra 43 perezig; a második 
szeptember ho 4 én lesz, reggel 5 ói a 16
pereskor, de ekkor a hold nálunk 26 nercz 
múlva eltűnik. F

Nem szóltam rá semmit. Az eső dűlt, 
miutha dézsából öntenék. Egy egy villám 
lás szinte elvette szemem világát s utána
rémitő recsegéssel, ropogással töltötte be a 
levegőt.

Nem fél ? kérdém tőle.
Egy cseppet sem — feleié, csak a ha­

láltól félek nagyon. Addig nem szeretnék 
meghalni, mig a jó Isten keményen, nagyon 
keményen meg nem büntet, — s ismét el 
kezdett zokogni.

Különös bolond, gondoltam magamban.
Hát aztán olyan nagy bűne volna, — 

kerdém, hogy még szerencsétlen halál sem 
lenne elég büntetés.

Oh, a halál bármilyen alakban is meg- 
uem érdemlett jutalom, nem pedig büntetés 
lenne rám nézve.

Hát ugyan milyen büntetést kivan az 
Istentől ?

H°sszu, hosszú, nagyon hosszú kinos 
eletet. No de az Ur nem késik : csak türelem 
a bún nem fog maradni büntetlenül — vála- 
szolá borzadást keltő kaczagással.

Ugyan mi rosszat cselekedett, hogy 
° y szlgoru büutetést vár ? — kérdém félig

kíváncsian, félig sajnálkozva a szerencsét 
lenen.

Unszolásomra igy kezdte beszédét :
Atyám jómódú földmi vés volt, nem is 

hívták másként, mint: a gazdag Bogárdi. 
Szüleimnek én voltam legnagyobb gyerme­
kük s azt beszélték rólam, hogy Bogárdi 
Mariska legszebb leány az egész köruvék- 
beu, Nem tudom, szépségem-e, atyám va- 
gyona-e, vagy a kettő együtt véve tette 
házunkat látogatottá, csakhogy sok nőtlen 
fiatal ember fordult meg nálunk, kik mind 
kezemért versenyeztek s kik mind kitűnő 
udvarlóknak bizonyultak. Csak úgy dűlt 
belőlük a virágos szóáradat, a melylyel mind 
azt akarák bizonyítani, hogy Hálámnál sem 
szebb, sem kedvesebb teremtés már nincs 
a földön. Semmi értéket sem tulajdonítottam 
az ilyen botoknak, midőn meggyőződtem 

0 ’ hogy a v,raS°s kifejezéseket nemcsak 
ream pazarolják s lehet, hogy rosszul Ítél 
tem, midőn azt gondoltam, hogy hozomá 
nyomra csak ráadásul tekintenek.

(Folyt köv.)

t*V-

— A csongrádi ált. ipartestet, évi
rendes közgyűlését, a város közliáza tanács-
termében, f. évi jan uár hó 13 áu délután 2 
órakor tartja.

— Szépül a város. Tavaszszal kezdik 
meg az Ederféle házhelyen az építkezést 
tervrajzokat Ulleiu József soproni műépítész
már be is adta. E tervek szerint a közel 
jövőben csinos, egy emeletes épület fogja 
a főteret díszíteni, melyben vendéglőnek 
kaszinónak és boltoknak lennének helyeik! 
Az építkezés körülbelül 60-70 ezer írtba 
fog kerülni.

— Megégett asszony. Szörnyű halállal 
múlt ki a hét elején Kovács Istváuné, Alács 
Mari. A szegény asszony, a ki már három 
ev óta vakságban szenvedett, a kova reggeli 
órákban, mig férje a templomban volt, oda­
ült a tűzhelyhez melegedni. Véletlenül tüzet 
fogott a ruhája s csakhamar az egész asz- 
szony lángban állott. Minthogy senki sem 
vö t odahaza, segélykiáltásai elhangzottak a 
nélkül, hogy valaki segítségére sietett volna 
ugy’ k°gy a szegény asszony iszonyú kínok 
kozott, a szó-szoros értelmében elégett. A 
nyomorult véget ért asszonyt a város költ­
ségen fogják eltemetni.

— 20 millió frt lángokban A
Hírlap“ írja, bogy a héten tömérdek tízest 

é‘ «rest égettek hamuvá Becsben' 
«. Herreogasset bank évűiéiben E bankié’ 
gyek ugyanis az idők folvtáL,. ,, kje' 
megsérültek, úgy, hogy kikelik? gy0U 
forgalomból. Az égetéf e™ hl íí V°ÜU! a 
létében történt azgénfletgÍ,!L aSJele“" 
ene szánt kemencében Soutei',01"leben
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— Mulatság. F. kó 5-én este tartották 

iparos ifjaiuk tánczmulatságukat a „Pannó­
nia nagy termében, mely minden tekintet­
ben sikerültnek mondható. Jelen voltak asz- 
szouyok: Pintér Imréné, Simon Sándorné, 
Farsang Félixné, Major Jáuosné, Csáuyi 
Mihályné, Gyergyádes Jánosné, Dragolovits 
Lajosné, Faragó Albertné, Fodor Pálné, 
Lakatos Sándorné, Szálkái Mátyásné, Borda 
Mihályné; leányok: Pintér Juliska, Simon 
Erzsiké, Farsangi Auuuska, Gyergyádes 
Juliska, Fodor Viktorka, Borda Mariska, 
Faragó Juliska, Mészáros Annuska, Rafa 
Francziska, Szálkái Franczika, Kádár Fran­
cziska, Král Mariska, Siha Francziska, Dalos 
nővérek, Lakatos nővérek, Dragolovits Ma­
riska, Hajdú Ágneska, Pozsár Mariska: 
Fölülfizettek: Neuschwender Lajos 30 kr. 
Král Pál 50 kr. Farsang István 30 kr. 
„Csongrádi Közlöny“ 50 kr. Nagy Sándor 
30 kr. Braun Sándor 30 kr. Pintér Imréné 
50 kr. Tűzoltók javára ment 1 frt 10 kr.

— Ssentesi vásár. Szentesen f. évi 
február hó 2-án, 3-án és 4 én lesz idei 
téli országos vásár megtartva.

— Pályázat állatorvosi állásra. A Szen­
tes városnál üresedésben levő és 300 frt. 
fizetéssel javadalmazott állatorvosi állásra 
Csató Zsigmond dr. alispán, mint a városi 
tisztujitónék elnöke, meghirdette a pályá­
zatot. A pályázat kérvények f. hó 25 én 
délután 5 óráig adhatók be az alispáui 
hivatalnál,

— Bal; Mihály első remeke. Tegnap 
tette le Báli Mihály, a nemrégiben kineve­
zett állami hóhér az első vizsgáját, a mely­
nél teljes szakértelemmel működött,. Belovár- 
ról jelentik ugyanis lapunknak, hogy Báli 
Mihály tegnap hajtotta végre a törvényszék 
halálos Ítéletét, egy Novinics József nevű 
parasztlegéuyeu, a ki feleségét gyilkolta 
meg.

- A legszebb ajándékok. A vidéki 
közönség, mely mostanában tömegesen ráu- 
dul fel Budapestre, hogy újévre be­
vásárlásokat tegyen, a külömböző 
csábitó hirdetési ajánlatok között alig alig 
tud választani, alig tudja magát elszánni 
rá, hogy mit vegyen övéinek. A kiraka­
tokban szebbnél szebb tárgyak láthatók 
de talán valamennyi között legszebbek a 
Sternberg Armin és testvére-féle Kerepesi­
ül hangszer ipar telep kirakatában látha­
tók. Egy egész házat foglal el e nagy vál­
lalat, dúsan felhalmozva úgy a földszin­
ten mint az emeleten a legkülömbféle ze­
nekarbeli s műkedvelői hangszerek az ösz- 
szes réz és fa- fúvó verő és vonó hangsze­
reken kívül zseniális combinatioju disz és 
játékhangszerek „harmonikák, és harmo- 
niumok mechanikai zenélő müvek, magától 
játszó zeneeszközök melyeken egész operá­
kat lehet lejátszatni, zenélő madarak me­
lyek a legszebb dalokat fütyülik stb. stb. 
egyik legszebb és legérdekesebb tárgya az 
egész ipartelepnek egy nickelből készült 
karácsonyfa állvány mely ünnepélyes zene- 
kiséret mellett lassú ütemben forgatja a ka­
rácsonyfát. Ára 25—32 frt. Ennél szebb ka­
rácsonyi ajándék alig képzelhétő. Az üzlet 
maga valóságos látványosságot képez, me­
lyet a közönség csoportokban néz s külö­
nösen este kelt feltűnést, midőn az egész 
ipái telep villamos fényárban úszik megvi- 
ágitva az egész térséget. Ez a kereskedés 

a fővárosban annyira népszerű és kedvelt, 
íogy mostanában mindég zsúfolva van a sze­

mélyzet alig győzi kiszolgálni a közönséget.

2-ik exfcm.
- Szórakozottság. A professzor ur 

nyájasan szól:
Isten hozta kedves Sztuparics ur;
Az én nevem Markóczi, kedves 

uram bátyám.
— Igaz, igaz, Markóczi! ... Hát a 

kedves neje hogy vau ?
Hiszen nem vagyok nős, még1'legény 

vagyok.
— Az ám igaz! És már régóta legény ?
— A születésem óta, kedves uram bá­

tyám.
— No, no, nézze meg az ember!

Irodalom.
A szabadkőművességről igen érdekes 

közlemény van a „Magyar Családi Lapok“ 

f. é 1-ső számában, melyet olvasóink figyel­
mébe ajánlunk. A „Magyar Családi Lapok“ 
egyike a legtartalmasabb képes lapoknak s 
gazdag szépirodalmi részén kívül állandó 
rovatai: Egészség, háztartás, kertészet, di 
vat, gyermek-szoba, egyveleg, talányok, tár 
salgó terem. Ha még tekintetbe vesszük di 
szes kiállítását és olcsó árát, bátran mond 
hatjuk, hogy e lap a legnagyobb mérvű 
elterjedésre számíthat. A „Magyar Család 
Lapok" előfizetési ára negyedévre 1 frt 
Megrendelhető a kiadóhivatalban: Budapest, 
Práter-utcza 19. sz

Székely Sámuel kiadásában és szer­
kesztése mellett Budapesten megjelenő „Po­
litikai Hetiszemle“ Magyarország ez egyet­
len komoly irányú politikai hetilapja, mely 
fényes kiállítás, gazdag és változatos tar­
talom, magas élikai és szellemi színvonal 
tekintetében vetekedik a külföld legkedvel­
tebb e nemű vállalatairól, megérdemli s 
egyúttal tudósítja is számára a magyar kö­
zönség pártfogását és támogatását. Előfize­
tési dija egy évre: 10 frt félévre 5 frt,, 
negyedévre; 2 frt. 50 kr. Mutatványszámok­
kal bárkinek szolgál a kiadóhivatal VIII. 
Kerepesi-ut 17 sz. a.

Fölhívás. A „magyarországi tanítók 
Eötvös alapját gyűjtő és kezelő országos 
bizottság“ tisztelettel felkéri tagjait és a 
tanítói özvegyek és árvák sorsát szivükön 
viselő nemeslelkü emberbarátokat, emlékez­
zenek meg járulékaikkal, adományukkal 
orsz. jótékogy intézetükről s küldjék be 
azokat még f évi január 15. előtt Roller 
Mátyás pénztároshoz (VI. Nagymező-u. 1) 
annyival is inkább, mert az előre látható 
kedvezőtlen mérleg szerint — a várható 
kegyes adományok nélkülözésével, — csak 
igen kevés segély volna az évről-évre sza­
porodó segélykérők között kiosztható. Ügy­
feleinket fokozottab tevékenységre kérve, 
ama reményünknek adunk kifejezést, hogy 
kérésünk nem lesz „kiáltó szó a pusztában !

Az „1848-49 iki magyar szabadság- 
harcz története“ czimü nagy illusztrált 
munkából most jelent meg a 27-ik füzet a 
melyben Gracza György Jellasics hajó tö­
résével kapcsolatos eseményeket, Battyányi 
minisztérium lemondását — önkéntes csa­
patok alakítását stb. mondja el. A füzet 
képei a következők. Pollenberg kardja. — 
Eredetije az 1848 49, orsz. ereklye múzeum­
ban Kossuth Lajos azt üzente . . . dallama. 
A madár menekülése az országból — Jel­
lasics a Balaton partján. (Eredetije a bécsi 
csász. udv. levél tárban) István nádor a 
Kisfaludy Gőzösön Eredetije az orsz 1818- 
49 ereklye múzeumban. Jellasics nem mer 
a nádor hajójára menni. Saloyr hadügymi­
nisztert dámpára akasztja a bécsi nép egy­
korú kép.

Közgazdaság.
— A trágyázás befolyása a szölögyö- 

kér hosszúságára. Sajátságos természete 
a szőlőnek, hogy gyönge, sovány talajban 
hosszú gyökereket ereszt, az erőteljes, ren­
desen trágyázott földben pedig röviden nö­
vel. E körülmény fényesen igazolja Darwin- 
tiak’ átérti küzdelemről szóló teóriáját. 
A szőlő a sovány földben hosszúra ereszti 
gyökerét, hogy a gyér tápláló anyagot 
elérve, megélhessen A buja földben ellen- 
kezőleg áll a dolog; ott a szőlőgyökér nem 
nagyon erőlteti meg magát, rövidre nő és 
inkább földfeletti részei nőnek. Egy fran- 
czia tudós ezt a körülményt kísérletileg is 
demonstrálta. Két magról nevelt, egyfajta, 
egyforma, fiatal szőlünövényt kivett a föld­
ből; miudkettőt-mint a tulipántot szokás- 
üvegbe helyezte. Az egyik üvegben a vizet 
bőven ellátta a szőlő tápsóival, a másikhoz 
csak nagyon keveset tett ezekből a sókból. 
Az eredmény az lett, hogy az elsőben a 
szőlő szépen növekedett, gyarapodott, de 
gyökere csaknem változatlan maradt; a 
másik üvegben a szőlő szára, lombja Llig 
változott, de hatalmas gyökeret eresztett.

CSARNOK.

P r O 1 Ó g.
A „Krédóhoz“

Láttalak Istenem 
Kelő nap fényében 
Ragyogó harmatcsepp 
Változó tüzében,
Hajnali szellőnek 
Suttogó szavában,
Hazajött fecskéink 
Háladó dalában.
A kis rózsabimbó 
Piros hasadása 
A te lételednek 
Beszédes paránya.
Tenger zugás hirdet 
És az ég zengése, —
Biztat a szivárvány:
Nem haragszol mégse.
Éreztek az erdők 
Nehéz zúgásában,
Kicsike kakukfü 
Erős illatában,
Kerek tó tüköré 
Képedet ragyogta,
Felöled csacsogott 
A forgó babocska
Láttalak anyámnak;
Jóságos szemében,
Láttalak apámnak 
Szigorú kezében.
Láttalak menyasszony 
Pirüló homlokán,
Fölöttünk lebegtél 
Az oltár zsámolyán.
Hallom feleségem 
Szive dobogását,
Beszéli te szived 
Végtelen jóságát.
Látlák kicsi lányom 
Derült mosolyában,
Gügyögő ajaka 
Szótalan szavában,
Érezlek szivemben.
Erezlek véremben :
Maradj itt Istenem 
Teljes életemben!

Móra István.

Szerkesztői üzenet.
Cz. 6y. Szentes. Igényt tarthat . . . ígéretét 

biztatását jól lesz már egyszer beváltani.
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Henneberg 6. (cs. és kir. udvari szállító) S3- 
lyemgyára Zürichben, a privát megrendelők laká­
sára közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes
selyemszöveteket, méterenként 45 krtói II frt 65 
krig postabér és vámmentesen, sima, csikós, kocz- 
kázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 különböző minőség és 2000 különböző szin s 
árnyalatban). Minták pöstafordulóval küldetnek. 
Svajczba czimzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

%<&2i

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal
felelősséget a Szert.
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Étzente -5= linzás

Első húzás folyó évi Január hó 9S-én
ggl Pónyoremény 200.000 korona

Íi

eladunk haxfi részletfizetésre és pedig:

1 darabot 27 havi 5 forintos részletre, 
5 „ 33 „ 20 ..
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Már egy részlet befizetése után a vevőnek megküldjük a sorozat és B
számmal ellátott részletivet. 1

U

Közvetítők jövedelmező foglalkozást találnak. 1
i

A magyar általános Takarékpénztár r.-t
sorsjeg'jrosztálsra Budapesten.
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Gróf Esterházy Géza-féle
Cognacgyár Budapest.

9 Dr. Neumann Zsigmond kb. ke­
reskedelmi törvényszéki hites 
vegyész által hivatalosan meg 
ejtett és általunk tudomásul vett 
vizsgálatok alapján az

Esterházy cognac-
ot betegeinknél alkalmaztuk és 
azt sikeresen használva mint ki­
tűnő minőségűt a francna eog- 
nacokkal vetekedő! a legjobban 

ajánlhatjuk.
Dr. Ángyán Béla
egyetemi tanár.
Dr. Kétly Károly
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre
egyetemi tanár.

Dr. Bárón Jónás
egyetemi tanár.
Dr. Póor Imre

kir. tan. egy tanár.
Dr. Tauffer Vi mos

egyetemi tanár.
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Mellbstij

1 icöHögrőst, valamint a
{e,^er©, t-ű.d.6 és a légrcsó 

ixiiruioii livirvitos meg-- 
"betegredLését a leggyorsabban 

1 és biztosan gyógyít, az évek óta elis- 
: mert orvosi utasítás után készített és 

ajánlott kitűnő szer, a

„Szt. György tliea“
ára osomagonkint 50 kr. a hozzá való

1 [

„Szent György hurut-por" ;
szinte 50 kr. dobozonkint, pontos használati \[ 
utasítással együtt. !

Hatás pár nap után már látható. j
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető, £

Postán 20 kr. küldendő külön a cso­
magolás és szállító-levélért, egyenesen

a St. Georgs Apotheke,
: Wien V/2 Wimmergasse 33. czim alatt.

!3?T ^ O- "Z- REGÉNY ING
E 3ST!

magyar

8’' E Sj ## a f Á N
a ti olvasó közönséghez!

család rendes házibaiAtja!"3*10^ ,nux az ország minden vidékén a legtöbb művelt

szerkesftTe^hogy^i^eVdülő^ln™ í’-t1 ért e.!j hogy mindig hazafias irányba a úgy Tan 
es nagyanyák h mh d t I? f b!teű,a kezébö lehet adni s e mellett az atyák^anvák

Í f ’

*^S^,a*>!*ÜK5,a “* —
lekkel, egyszóval a Kóma“ C-ITádi’Lanok” 1 m“latt?t.6 apróságokkal, kérdésekkel, felele-
ezepirodalmi képes heti'a j, L l ok* 11 Ifg-artalomdusabb, a legélénkebb s mégis a legolcsóbb

A «,W* Lapja- mellékletünknek 
mai jelenik mesrf fc dJ J lgy a" 1895‘lk evi elso száma a következő tartalem-

regény Budnyánszky Gyulától.

KidíizeíésS árak:
lye LePÍ‘5’ czlmFydí™‘-8 «Regény.-melMklettel együtt: Égisz évre 6 frt.

> e. evre d frt. Negyed evre I frt 50 kr,
k» hetilapból muta 

iránt -—- lco'czélfezi
elismerésül el«íizJe>őt gyüjfc s az'előfize

eS> díszes emlékkönyvét» küldünk - v -------  ”,*u,'u »uuajt
egyszerre beküldi, annak elismerésiig 4 S„°SSZ,efeí,f? ír csomagolási és postaszállítási dijial eevütt 
K° ási és postaszá htási dtoTecvia t/5,!nyt M ^“k; 3 «,8 frt elM«t6tf összeget 40T csórna 
Mül és a ki csak 1 frt két regényt küldünk Elismerésünk ei
együtt egyszerre beküld, annaZ a kiZdóhiyaW egy regényt kiíd jSu|áSÍ “ P°StaMállitási 4«!

a „Képes CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, Vadász-utcza 14. sz. saját háziban.

Saílber Jt könyvny, Csongrád’adón.


